Le Monde des trains est Pascinant
Mais il pevt avssi etre dangereux.

Comme tu as appris ¢ faire attention /
a la circulation sur la route lorsque \ o 7,
tu te proménes a pied ou 4 vélo,
tu dois aussi étre prudent lorsque
tu te trouves sur le quai d’'une
gare ou pres des voies

ferrées!

INFRABEL,
¢'est qui ?

Infrabel est I'entreprise
qui gére l'infrastructure Deviens un super héros de la

des chemins de feren sécurité Perroviaire en réalisant
Belgique. Nous construisons

et entretenons le réseau les activités de ce livre de jeuX.
ferroviaire, c’est-a-dire les Apprends les bons comportements &
rails, les passages & niveau, les adopter quand tu te trouves sur le quai
signaux pour la circulation des d’une gare, aux passages & niveau
trains, les ponts et les tunnels ou le long des voies ferrées.

ferroviaires. Notre mission La sécurité ferroviaire n'aura bientdt

est d’assurer la sécurité de plus de secret pour toi!
tous les trains et de tous les

voyageurs. Comme une tour

de contrdle, c’est aussi Infrabel

qui coordonne, jour et nuit, la

circulation de tous les trains en

Belgique.




@arand quiz
de (@ secorité Perroviadire

En fonction de sa vitesse et de son poids,
un train peut avoir besoin d’un kilometre
(1km =10 terrains de football placés

les uns derriere les autres) pour pouvoir
s’‘arréter complétement. Un train a donc
besoin de beaucoup de temps pour
s’‘arréter et ne peut pas toujours éviter
un obstacle.

Les trains ne peuvent pas, comme
les voitures, dévier de leur
trajectoire puisqu’ils circulent sur
des rails. lls ne peuvent donc pas
contourner les obstacles pour les
éviter.

Lis attentivement
les questions et choisis
les bonnes réponses.
Aide-toi des indices!

De quelle
« Attention, changement couleurestle |
de voie ! » Tu dois rapidement feu qui indique |
changer de quai pour ne pas - quelonpeut . .
rater ton train. Que fais-tu ? | traverserun
| passage a

- . niveau ?
A. Tu utilises le couloir sous I

voies ou la passerelle.

B. Tu traverses les voies en
regardant qu’aucun train
n’arrive.

C. Trop tard! Tu prendras
le train suivant...
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La plupart des trains en Belgique :: ::
roulent a I'électricité gréice aux cables o 5 0 0
électriques qui se trouvent au-dessus
des voies. Ces cables sont appelés
la caténaire. Ils émettent de grosses

décharges qui peuvent étre mortelles.

Quand les feux sont rouges et
qu’ils clignotent, tu ne peux pas
traverser les voies.

Quand le feu est blanc, tu peux
traverser en toute sécurité.
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Certains trains ne s‘arrétent pas dans ta
gare. Si tu te trouves sur le quai, reste bien
derriére la ligne jaune. Le passage d’un train
provoque un déplacement d’air qui peut
t’aspirer sous le train. On parle du risque de
se faire happer par un train.
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% panmeay A
ce panneau ?

A. Attention aux feux d’artifice.

B. Attention, zone dangereuse.

C. Attention, électricité
sur les caténaires.

métres un train

a-besoinpour—

s’‘arréter quand
Peux-tu faire du vélo ot oy . |
sur le quai de la gare ? 120 km/h ?

Non, c’est interdit.

Oui, si tu ne dépasses
pas la ligne jaune.

| Oui, si tu portes
NS un casque.




% & sur le quai de la gare
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En gare, utilise toujours les
passerelles et/ou les passages

sous voies pour changer de quai.

Ne traverse jamais les voies!

Un train pourrait arriver plus
rapidement que tu ne le penses.
Respecte aussi toujours la ligne jaune
sur le quai. Trop pres du bord du quai,
tu risquerais de tomber sur les

voies ou de te faire aspirer par

un train en passage.
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Les panneavx
P aux passages
a niveau

Tu arrives & un passage a
niveau sécurisé avec des
barriéres.

Tu arrives & un passage Complete ce sudokv
- barricras. )
A niveau sans barrieres en dessinant les

Au passage a niveau, les feux panneavx manquants.
sont rouges et clignotent. Le

passage a niveau est fermé! LI doit y aVOll"- )

Tu dois attendre que le train 4 panneaux diPPerents

passe. dans chaque rangée,
W Au passage & niveau, le feu est dans chaque colonne et

blanc. Le passage & niveau est dans chaque carré de
& // ouvert! Tu peux le traverser en 4 cases.

toute sécurité.
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qui sont dangereux.
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Une croix de Saint-André
simple indique un passage
& niveau avec une seule
voie ferrée.

Il existe aussi une croix de
Saint-André double avec

des feux lumineux pour
assurer plus de sécurité.




5ur la page de gauche, relie les
ChiPPres, les chiPPres romains
et les lettres. Ensuite, colorie
les dessins avec les bonnes
covleurs. Puis, entoure la
bonne ¢roix de saint-André
pour ¢chaque situation
Ci-dessous. Attention,
tUL ne peux pas entourer
deux Pois la méme.

AN
DRy
S .

J NN




I - Ce dessin d'vn
6 ar'l"'eber' a U passage a niveau
E . est completement
ge a H Nea U mélangé! Remets
les morceauvx dans
le bon ordre.

Tout le monde doit s’arréter
au passage a niveau quand:

. ) /2 E
. Les barrieres sont =5 | b
Les feux rouges La Sinnt?tne fermées ou en = \
clignotent retenti mouvement







Aide-toi du code
pour déchiPPrer
Lh Message
important.

<
*
*
%

- _ \

Les personnes qui marchent

le long des voies le font le plus

souvent :

« pour prendre un raccourci et
gagner du temps;

+ pour se promener ou jouer;

- ou parce qu’elles ne se rendent

pas compte du danger. =
Pourtant c’est strictement interdit = =
et trés dangereux! Chaque — = &

année, il y a des accidents et des -
personnes perdent la vie ou sont

blessées. Ne risque donc jamais - =
ta vie en traversant les voies! ;




Résous le Mot croisé.

Trouve la réponse a la question
"@Quelle est 'entreprise qui s'occupe
d'entretenir le réseav Perroviaire Z". Chaque
¢hiPPre indique Lne lettre dans le mot croise.




Ne marche jamais sur 5 &
les voies
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Les voies ne sont pas

Tu irais jouer sur une
\ci, cest pareil. Les trains ©
grande distance pour pOuVoi
Il ne peuvent pas changer d
pour éviter un obstacle.
=

2>



8olutions

Pages 2-3

1T A
2 C
3 C
4 A
5 ©

Page 8

Page 12 Ta vie vaut un détour
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